
長野市信州新町・中条情報通信施設管理運営協議会 会議録 

 

１ 日 時  令和８年１月 29 日（木）午後１時 30分から午後３時 00分まで 

２ 場 所  信州新町支所２階 大会議室 

３ 議 題  (1) 情報通信施設の概要及び運営状況について 

施設の概要、施設の運営状況 

(2) 自主放送番組について 

「しんまち・中条情報局」の視聴 

(3) その他 

４ 出席者  委 員：10 名 

事務局：11 名（市８名、指定管理者３名） 

５ 会議録 

(1) 情報通信施設の概要及び運営状況について 

ア 施設の概要 

・資料１「長野市信州新町・中条情報通信施設管理運営協議会要綱」 

・資料２「信州新町・中条情報通信施設の概要」 

・資料３「信州新町・中条地区 視聴コース＆視聴可能チャンネル」 

イ 施設の運営状況 

・資料４「事業報告書」 

・資料５「令和６年度 信州新町・中条地区 利用状況」 

・資料６「令和７年度 信州新町・中条地区 利用状況」 

・資料７「令和６年度 しんまち・中条情報局 タイトル一覧表」 

・資料８「令和７年度 しんまち・中条情報局 タイトル一覧表」 

・資料９「令和６年度 長野市地域情報通信施設 収支報告書」 

  Ｑ（委  員） 赤字が増えていくと今後どうなるのか。 

  Ａ（事 務 局） 人口減少に伴い加入者や利用料収入が減少しており、大変厳しい状 

況である。しかし、市として本施設は難視聴地域の大事なインフラと 

認識している。持続可能な事業運営のため、事業内容や料金の見直し 

を早期に検討していく必要があると考えているが、市の方針や進め

方が決まり次第、本協議会の委員の皆様にお諮りし、また４地区の皆

様と相談しながら解決策を探っていきたいと考えている。市が勝手

に進めることはしない。 

  Ｑ（委  員） 人口は減少しているが、地域に必要な施設であるため、必要な予算 

を付けていただき、事業を継続していただきたい。 

  Ｑ（委  員） 事業費の中で番組購入費とあるが、何の番組を購入しているのか。 



  Ａ（事 務 局） チューナーを付けて映画・アニメなどの専門チャンネルを放送する 

に当たり、指定管理者が番組に支払う仕入費用である。個人の方から

見れば、利用料の中に本費用が含まれており、指定管理者を通して支

払っている形となる。 

  Ｑ（委  員） 報告の中であったページング放送の実績だが、どのようなカウント 

をしているか。 

  Ａ（事 務 局） ページング放送とは、区長などが指定管理者を経由せず特定の地区 

のみ放送を行うものである。 

行政からの依頼など、支所の放送卓から流すものは告知放送の実績

に含むが、それを通さず区長などが直接電話から吹き込むものは、ペ

ージング放送にカウントされる。資料のとおり、信州新町地区の方が

活用されている様子である。 

 

(2) 自主放送番組について 

「しんまち・中条情報局」の視聴 

（意見・質疑なし） 

 

(3) その他 

  Ａ（事 務 局） 自主放送番組（情報局）の放送時間変更のお知らせをさせていただ 

きたい。現在 11 チャンネルで放送している本番組において、現在の

放送時間の一部（しんまち中条８時～８時 15 分、戸隠鬼無里８時 15

分～８時 30 分の枠）を、本年４月１日から次のとおり変更させてい

ただく。なお、放送回数は変更なく１日４～５回のままである。 

・毎週月～金：しんまち中条９時   ～９時 15 分 

戸隠鬼無里 ９時 15 分～９時 30 分 

・毎週土～日：しんまち中条７時 30 分～７時 45分 

戸隠鬼無里 ７時 45 分～８時 

変更理由は、同じく４月１日から 12 チャンネルで「防災ライフチャ

ンネル」を立ち上げ、それに伴い今まで 12チャンネルで放送してい

た一部の番組を 11チャンネルに移行するため、編成替えを行うもの

である。 

加入者には別途お知らせを行う予定である。録画してご覧いただい

ている方は、予約時間の変更の必要がある。 

当社では、随時新しい番組や皆様の役に立つ番組を準備しており、 

常に番組編成の変更を行っている。市内の視聴者からは、指定管理４ 



地区以外の特集も放送してほしいという要望もある中で、将来的に

は「情報局」の放送時間短縮もあり得ると思うが、その際は皆様にご

案内しながら進めてまいりたいと考えているので、ご理解をお願い

したい。 

  Ａ（事 務 局） 市では、「ながのプラス」というアプリを、令和６年度に開始してい 

る。長野市防災ナビ、広報ながの、ごみカレンダーなど、市が発信し 

ている情報の入口を統合したアプリである。スマートフォンにインス 

トールしてご活用いただければと思う。 

 


